

63.3(2р-4к)

к85

КУЗБАСС — ФРОНТУ

КЕМЕРОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

1975

Центральная
городская С. Ткачова
им. П. В. Гоголя
Основной фонд
г. Новокузнецк

347364

**КОМАНДИРУ
ВОЙСКОВОЙ ЧАСТИ**

**КОПИЯ: ДИРЕКТОРУ КУЗНЕЦКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
ИМ. В. И. ЛЕНИНА**

**товарищу САЛОВУ Е. И.
г. Новокузнецк Кемеровской области**

**В соответствии с решением заместителя Министра
Обороны от 16 мая 1972 г. для сооружения памятника
прошу передать один танк Т-34... Кузнецкому металлур-
гическому комбинату...**

**Маршал бронетанковых войск
БАБАДЖАНЯН**

Москва, 9 августа 1972 г.

«тридцать- четверка» — на площади Побед

На знамени Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина четыре ордена и один из них боевой — Кутузова I степени. Три награды кузнецкие металлурги получили за выполнение важнейших оборонных заказов в годы Великой Отечественной войны.

Танки из кузнецкого металла воевали на полях Белоруссии, освобождали Польшу, били фашистов в Берлине. Один такой танк — «тридцатьчетверка», изготовленный из стали КМК, вернулся на родной завод. Менялись экипажи и команды, но до самого последнего дня эта машина находилась на боевом посту, была в составе лучшего танкового подразделения Сибирского военного округа.

Прежде чем уйти в «запас», танк участвовал в съемках кинофильма по книге Ю. Бондарева «Горячий снег». Примечательно, что «экипаж машины боевой» возглавлял лейтенант А. Р. Рукас, шахтер из Прокопьевска. В его составе были кемеровчанин механик-водитель 2-го класса старший сержант Г. Ф. Ганзеловский и омич младший сержант А. Г. Королев.

«Тридцатьчетверка» прошла всю войну, от начала до конца, и не было лучшей боевой машины ни в одной армии. Ни один танк не мог идти с ней в сравнение — ни американский, ни английский, ни немецкий... До самого конца войны Т-34 оставался непревзойденным. Как мы были благодарны за него нашим уральским и сибирским рабочим, техникам, инженерам!

И. С. КОНЕВ, Маршал Советского Союза